

ВОСПИТАННИКИ старшей и подготовительной групп детского сада «Елочка» вместе с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения стали участниками мероприятия «Снежинка безопасности».

В ходе встречи дети повторили основные правила безопасного нахождения на улицах города в зимнее время года. Вместе с сотрудником ГИБДД они разобрали различные ситуации, связанные с нарушением правил дорожного движения со стороны пешеходов, а также вспомнили о том, какие правила необходимо соблюдать, находясь в транспортном средстве.

Под руководством взрослых воспитанники детского сада изготовили разнообразные фигурные снежинки, на которые наклеили дорожные знаки, и разместили их на елке в детском саду. Некоторые дети пожелали забрать поделки домой и напомнить своим родителям, бабушкам и дедушкам о неукоснительном соблюдении правил дорожного движения, ведь именно взрослые являются образцом поведения на дороге для своих детей и внуков.

Дарья Трошина,
инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД
России по г. Печоре,
старший лейтенант полиции.

«СНЕЖИНКА БЕЗОПАСНОСТИ»



ГРИБЫ НЕ В СУП, А ЧТОБЫ ПОКРАСИТЬ ПЛАТЬЕ

В ГО «Досуг» в рамках проекта «Диалог на равных» прошла беседа с автором книг «Забытое ремесло. Технология крашения природными органическими красителями» и «Отпечатки природы» Лидией Костаревой (на снимке). Данный проект направлен на то, чтобы на примере успешных и известных людей показать, что Россия в наше время – и правда страна возможностей. Лидия рассказывала о том, как реализовать себя в сфере культуры. В ее конкретном случае – в сфере народных промыслов и ремесел.

Лидия выросла в небольшом поселке Подтыбок Корткеросского района.

Народными ремеслами занимается с самого детства. Обучалась в мастерских Дома народного творчества п. Подтыбок, посещала всевозможные кружки и мастер-классы. Это увлечение плавно перешло в профессию в институте.

Такое целеустремленное изучение дало свои плоды. Первое издание книги «Забытое ремесло» было выпущено в рамках одноименного проекта за счет гранта, выделенного по итогам Всероссийского конкурса молодежных проектов «Творческие инициативы молодежи». А в 2020 году Лидия выпустила ее продолжение – «Отпечатки природы». В книгах представлены традиционные и современные техники работы с натуральными красителями, и любой желающий может ознакомиться с секретами натурального окрашивания. Книги есть в свободном доступе во всех центральных библиотеках республики. Также есть электронная версия первой книги на сайте Национальной электронной библиотеки Республики Коми.

Лидия отмечает, что данные о правильных техниках окрашивания и сборе красителей добывались из разных источников. Что-то удалось «выудить» из книг



в процессе учебы в институте и подготовки дипломного проекта. Но очень многое устанавливалось опытным путем, ведь Лидия хотела использовать то сырье, которое имеется в нашей климатической зоне, – травы, ягоды, кору деревьев, грибы.

На сегодняшний день Лидия Костарева является выпускницей Института культуры и искусства Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина. Она член КРОО «Союз мастеров декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов» Республики Коми. Активно участвует в выставках и арт-проектах республиканского, всероссийского и международного уровней.

Наталья Нагорнова.

